

## ✓ Проект длиною в жизнь

**Едва ли найдётся в нашей стране ещё одна семья с такой необычной фамилией, как Оболяевы. «Если найдётся, прошу связаться со мной», – примерно такая просьба прозвучала от Вячеслава Александровича Оболяева, заслуженного ветерана Нижегородской области, в свое время возглавлявшего завод имени Г.И. Петровского и работавшего на руководящих должностях Нижегородской районной администрации.**

Если отзовутся петербуржцы, то это значит, что Вячеславу Александровичу подали весточку его родственники. Правда, первая буква имени пишется у них как «а». В городе на Неве жил его дядя, теперь живут племянники.

«Обол» – мелкая древнегреческая монета. Именно это пришло мне в голову в первую очередь. Вячеслав Александрович дополнил:

– Есть ещё литовское слово «обол». Означает яблоко.

Вот и выбирай тут истоки, тем более что фамилия путешествовала по России много. Вместе с родителями Вячеслава Александровича, его дедами и прадедами.

Сам он считает себя коренным нижегородцем. Здесь, в тогдашнем Горьком, осел его отец. Здесь он родился почти за год до Великой Отечественной войны.

Почти одновременно в Тбилиси появилась на свет Светлана Костина. Её мама училась в медицинском институте, после окончания которого получила направление на работу аж в Шахунью Горьковской области. Интересно, слышала ли она вообще такое название до того, как в её руках появилась та бумажка с распределением? Да и русский язык грузинке пришлось учить уже здесь. Здесь же она вышла замуж за преподавателя индустриального института.

Медик в годы войны... Венера Владимировна принимала эшелоны с ранеными на железнодорожном вокзале. Неотложная помощь нуждающимся, распределение по госпиталям — в общем, врачебное дежурство с утра до вечера. И маленькая дочка. Отец Светланы, батальонный комиссар, погиб в самом начале Великой Отечественной, в октябре. Отец Вячеслава начал воевать под Москвой, потом был под Сталинградом, а закончил войну под Кенигсбергом. С восхищением рассказывает сегодня сын о его танковых рейдах в тыл врага. С восхищением и, я бы даже сказала, с некоторым удивлением: как можно было выжить в тех смертельных рейдах?

Майор Александр Иванович

## А дерево пышно зеленеет!..



Оболяев вернулся простреленным много раз, но живым, в орденах. Продолжила после войны свою медицинскую службу в железнодорожной больнице и Венера Владимировна Костина. Их дети росли совсем рядом друг с другом, учились в соседних школах. Но познакомились только в 1957 году. Как обычно для того времени, на танцах. Было это в парке Кулибина. Очаровательная Светлана приглянулась Вячеславу, и он пригласил её на танец. А потом пошёл провожать. Девушка оказалась интересным собеседником, она много читала, и её рассказы были очень увлекательными. Вчерашние школьники, Светлана и Вячеслав тогда только определялись, кем будут в жизни. Вскоре она поступила в университет имени Н.И. Лобачевского, чтобы получить специальность «Преподаватель русского языка и литературы». Он решил пойти в техническое училище, после которого работал на заводе сварщиком, монтажником. Но вскоре, как и Светлана, отправился за высшим образованием, выбрав радиотехнику политехнического института. Закончил его в 1966 году.

К этому времени он был женат уже пять лет. Так что в этом году, в январе, исполнилось 60 лет со дня бракосочетания Оболяевых! Светлана препода-



Александрович награжден орденом Трудового Красного Знамени. «Застоя в нашей жизни не было!» – утверждает сегодня В.А. Оболяев.

Чем ещё помнятся те 80-е годы? Тем, что мы начали выбирать себе начальников. Невиданное доселе дело! Несколько человек формировали каждый свою программу развития предприятия и представляли на суд коллективу. В решающий день делегаты от всех подразделений собирались и голосовали за «своего» руководителя. На заводе Петровского на должность директора претендовали трое. После голосования оказалось, что 297 делегатов из 300 выбрали его — В.А. Оболяева. А «подкупил» главный инженер тем, что досконально знал производство. По каждому подразделению имел перспективы развития: по инструментальному – свои, по сборочному – свои. И этих перспектив достигал потом вместе с коллективом уже как директор завода.

90-е годы и «нулевое» десятилетие стали новым этапом в биографии В.А. Оболяева. С 1994-го по 2004-й он работал на руководящих должностях Нижегородской районной администрации. А что такое Нижегородский район для нашего города? Это прежде всего его лицо. «Внешность» тогда была, надо прямо сказать, неприглядная. Большая Покровская в её самых красивых местах, где бы только крутить головой множеству туристов, заставлена ларьками с тряпками. Что уж говорить о других старинных улицах и площадях! И это, естественно, не единственная проблема района. Решение проблем требовало большого труда. Выстроить концепцию развития района, добиться кардинальных перемен к лучшему — это была главная задача тогдашней администрации. И Вячеслав Александрович активно включился в эту работу. Он

считал себя не только исполнителем административных обязанностей, он был человеком, для которого старый Нижний — его малая родина.

А потом вновь был завод им. Петровского. Кстати, Вячеслав Александрович, наверное, мог бы стать его основным собственником. Встречалось же такое, честно скажем, в то лихое время. Но нет. Когда во время директорства Оболяева началась приватизация предприятия, он выбрал такую её модель, которая уравнивала права на собственность всех, кто работал на заводе. 24 акции получил вахтёр и столько же — директор. Вот какой, оказывается, должна быть суть «красного директора»! Или «классного», как сказали бы нынешние молодые?

А что же Светлана Евгеньевна? Все эти годы она была рядом с мужем, поддерживала его во всём. Но было у неё и своё любимое дело — преподавание русского языка и литературы. Более 40 лет в школе № 113 проходили её уроки добра и любви. И было ещё одно — музей боевой славы горьковчан, которые участвовали в Сталинградской битве. Помните, кто воевал в городе на Волге? А.И. Оболяев, свёкор Светланы Евгеньевны. Его имя тоже значится на памятных стендах школьного музея, там хранятся его боевые ордена и грамота с благодарностью от самого Верховного главнокомандующего.

В 1997 г. С.Е. Оболяева получила почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». А через несколько лет такое же звание было присвоено дочери Оболяевых, Елене. Редкий случай в нижегородских учительских династиях, если не единственный! Елена Вячеславовна — учитель начальных классов, и дети просто стремятся попасть в её класс. А ещё она многодетная мать, дети её, все трое, закончили вузы. Радует наших золотых юбиляров и правнучка. Её называли Евой.

Вот такие семьи — отличный пример для нашей молодёжи. Поэтому в июле 2016 года семье золотых юбиляров награждена оргкомитетом по проведению дня семьи, любви и верности медалью «За любовь и верность» и двумя нагрудными знаками. И также грамотой за укрепление престижа и роли семьи в обществе, сохранение семейных и нравственных ценностей, принципов любви и верности. А в этом году появится ещё именное дерево Оболяевых — на бульваре любви, семьи и верности!

Светлана ИСАКОВА

На снимках: Первый год счастливой семейной жизни; сегодняшний день золотой пары.

### УЧРЕДИТЕЛЬ

Нижегородская областная организация имени Александра Невского  
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»  
Министерство социальной политики Нижегородской области

### АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216  
Телефон: (831) 250-53-43  
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,  
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты "Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор  
ДОЛГОВ Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»  
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11  
Подписано в печать:  
по графику: 30.04.2021, фактически: 30.04.2021  
Дата выхода в свет: 05.05.2021  
Заказ 0946/21. Тираж 4600.